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14 giugno 2012 / 158.12 
 
 
 
 
 
 

TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
CEL Bedretto SA, dimissioni di un membro del CdA e fatti importanti 
 
 
In una lettera di dimissioni datata 14 marzo 2012, inoltrata da un allora membro del CdA della CEL 
Bedretto SA allo stesso CdA ed oggi consegnatami, si indica che secondo lo studio IM Maggia SA 
è previsto un superamento del preventivo di circa fr. 700'000.- per i lavori concernenti la 
microcentrale di Bedretto. 
Cosa che nella lettera viene commentata nel modo seguente: "Scandaloso, direi al limite di una 
denuncia alle Autorità... considerato, a mio giudizio, che si tratta di un appalto pubblico riferendomi 
alla composizione dell'azionariato della società Cel Bedretto SA". 
L'allora membro del CdA indica quindi di aver già suggerito in precedenza di disdire il contratto 
con lo studio in questione e di continuare con altri la direzione dei lavori, in quanto lo studio, 
sempre stando all'allora membro di CdA, non si è dimostrato in grado di quantificare i lavori con un 
capitolato serio. 
Ex membro del CdA che sentito a riguardo ha aggiunto con un e-mail che: "prova ne è che 
abbiamo dovuto rifare il capitolato per la parte meccanica, il primo capitolato e delibera non è stato 
annullato dal sottoscritto ma bensì dal Tribunale amministrativo cantonale". "La maggioranza ha 
voluto continuare con IM Maggia SA, da qui io ho dato le dimissioni in quanto non voglio 
responsabilità per cose da me non condivise." 
Lo stesso chiede poi nella sua lettera di dimissioni anche alcuni chiarimenti perché il Presidente 
del CdA avrebbe - stando alla lettera - percepito fr. 12'000.- di onorario con l'aggiunta di note 
spese per fr. 9'600.- senza che il CdA avesse approvato un regolamento spese.  
Fatti che se confermati metterebbero in luce un clima teso e sul quale è giusto fare chiarezza. 
Per complemento d'informazione si ricorda che nel messaggio governativo n. 6050 del 2008 si 
parlava della seguente composizione azionaria della CEL Bedretto SA: 51% Comune di Bedretto, 
29% Patriziato di Bedretto e 20% Senco Holding. 
Senco Holding, suddivisa in 50% di proprietà di AET e 50% di proprietà di SES Sopracenerina. 
 
Alla luce di queste informazioni giunte in mio possesso chiedo pertanto al Consiglio di Stato: 
 
1. quanto riportato dall'allora membro di CdA corrisponde al vero? 
 Se sì: 
 a) Come reputa l'intera vicenda il CdS? 
 b) È al corrente il CdS di queste particolari dimissioni di un importante membro del CdA 

scattivito dalla conduzione? 
 c) Visto che l'opera è sussidiata con soldi pubblici, il Governo è al corrente dei sorpassi di  

fr. 700'000.- di cui parla questa lettera? Se sì da quando? 
 
2. In base ad ulteriori informazioni ottenute nel quadro di valutazione del contenuto di questa 

lettera una persona coinvolta nel progetto della microcentrale di Bedretto ha indicato che si sta 
organizzando un'inaugurazione dal costo importante. Corrisponde ciò al vero? 

 
3. Se sì, per l'organizzazione di questa inaugurazione sono stati presi in considerazione i locali 

servizi di ristorazione? 
 
 
Michele Guerra 


